

他用热血铸就金色盾牌

——记扶沟县公安局白潭派出所副所长张宁博

□本报记者 马鸿钧 李殿华 巴富强 通讯员 郁发顺 文/图

“金色盾牌，热血铸就，危难之处显身手……”

2月19日，周口市公安局党委作出决定，在全市公安系统开展向张宁博同志学习活动。

张宁博是扶沟县公安局白潭派出所副所长。腊月二十八，他在与手持剪刀的犯罪嫌疑人搏斗时，为保护群众和战友，以身挡刀，身受重伤。目前，已昏迷15天，病情逐步好转，但仍未完全脱离生命危险，医护人员正在全力救治。

面对凶徒利刃 他挺身而出

2月9日(农历腊月二十八)16时30分，正在白潭镇小岗村慰问困难群众的扶沟县公安局白潭派出所副所长张宁博手机响了：“张所长，王横村王某因家庭矛盾，持剪刀在街上狂躁冲撞，危及他人安全，局面难以控制，请求增援……”打来电话的是白潭派出所民警贾萌。

此时，他们距案发地有8公里。张宁博心急如焚，一边打开警灯，拉响警笛，火速前进，一边呼叫所里辅警：“白云雷、郭梦辉、贺浩宇，你们三人带好盾牌、警棍，马上出警支援……”

原来，2月9日16时10分，白潭派出所接到110指令：有人在白潭镇王横村持剪刀追砍其母亲和女儿。接警后，民警贾萌带领辅警颜文龙、白琳出警。

16时20分，到达现场后发现，王某正在其家门前的东西向路上，手持30多厘米的大剪刀乱窜乱骂。颜文龙三人发现路东头有许多围观群众，其中还有老人、孩子，而路

西头的开阔地没有群众。贾萌、白琳负责路东头疏散群众，颜文龙将王某往路西边引。

王某持剪刀追赶颜文龙一百多米后，发现追赶不上，就跑到警车旁，捡起木棍将警车前挡风玻璃打烂，又捡起砖头将警车车窗玻璃砸烂，并对车身乱砸一通。而后，他挥舞着剪刀破口大骂：“你们来一个，我就捅死一个。”

16时40分，张宁博带队到达王横村东西向路上。此时，嫌疑人手持剪刀站在被砸警车旁狂妄地叫嚣着。

张宁博顺手夺过辅警手里的盾牌说：“我在前面，你们在我后面跟着，上！”话音未落，张宁博已经逼近嫌疑人。闪烁的警灯，刺耳的警笛，还有临危不惧的民警，一下子震慑住了王某，他慌忙逃离现场，躲进自家院子里。

张宁博带队紧追其后，围堵大门，封住其再跑出来的通道。

王某进院后，立即携剪刀跑到其家二楼平台上，并辱骂民警。张宁博一边安排大家警戒，一边向所长李玉奎汇报。



紧急抢救受伤的英雄民警张宁博

为防嫌疑伤及群众 他坚守防线

刘玉奎立即向局领导汇报，局领导当即指令特巡警大队配合白潭派出所前往处置。

17时10分，刘玉奎和特巡警大队队长陈全安及10名特巡警赶到王横村。

张宁博将前期情况作了汇报后说：“我跟他熟悉，我上去和他谈，你们趁机制伏他。”

陈全安说：“不行，他情绪极不稳定，太危险。我们再观察一下，看看有没有更好的处置方案。”

王某家的楼房，通往二楼的楼梯仅有80厘米宽，且楼梯是内楼梯，只能容一人上下，很难一起上去展开抓捕。而王某手持大剪刀就在二楼楼梯口，如果民警强行上楼容易造成人员伤亡。警方决定劝其下楼，伺机实施抓捕。

于是，张宁博和刘玉奎轮流向他做工作，希望他能下楼。可是王某不但不听，反而狂妄地叫嚣：“你们两个我认识，别来这一套，我早晚也捅死你们两个。”

经过半个小时的劝说，事态仍未得到有效控制，这时，天渐渐暗了下来。

刘玉奎和陈全安商量，马上是春节了，

村里群众比平时多几倍，并且这个楼房不算太高，天一黑如果他跳楼外逃，后果不堪设想。

抓捕时机刻不容缓。经研究决定，由两名特巡警持盾牌在前，两名特巡警持防暴叉在后，其余特巡警及民警在后，强行登楼实施抓捕。

张宁博说：“我体格好，不如我拿盾牌第一个上。”“要不这样，我站在楼梯口，万一他冲破前几道防线，这里就是最后一道防线，决不允许他从这里过去……”

说话间，王某突然手持剪刀从楼上冲了下来，冲入民警群中，对着民警挥起了剪刀。

眼看剪刀就要扎向战友，一场流血在所难免。千钧一发之际，张宁博一个箭步冲了上去，以自己的血肉之躯挡住了嫌疑人手持凶器的手腕，在战友们的协助下将嫌疑人制伏。

此时，张宁博头部已是血流不止，警服上已染满鲜血。在场民警用好几个口罩捂住伤口，仍然血流不止。

身负重伤之际 他仍念着“村里”

警车一路疾驰，很快到达镇卫生院。医生为张宁博的伤口简单清洗包扎后说：“不行，伤势太重，快进城抢救吧！”

此时，张宁博还处于清醒状态，他平静地说：“我没事，包扎一下就行了，我还要去村里调查取证，春节了，所内工作太多了，在这儿包扎一下就行了。”

17时30分，张宁博被送到扶沟县医院。CT显示，张宁博头部颅骨被刺穿，颅内出血30毫升，必须立即做开颅手术，医生建议送周口或者郑州。这时，张宁博已经进入半昏迷状态。听到扶沟县公安局局长徐彩云轻轻的呼唤声，他断断续续地说：

“我没事……包扎一下就行了……还得去村里取证……”随后，他就完全进入昏迷状态。

情况万分紧急，张宁博被送往周口市中心医院抢救。周口市中心医院专家组立即启动“绿色通道”，对张宁博进行急救，并连夜进行开颅手术。

当晚，周口市副市长、市公安局局长张元明等领导到中心医院，询问伤情，协调救治，嘱托院方组织优势医疗资源全力做好张宁博同志的救治工作。并要求扶沟县公安局全力配合医院抢救，安排专人陪护；做好家属的抚慰工作；加快调查取证工作，依法办案。

桐柏集中宣判三起涉黑案件

25人获刑 最高刑期15年

“以寻衅滋事罪判处被告人杜某某有期徒刑十五年零六个月，并处罚金人民币20万元……”近日，桐柏县法院依法对杜某某、刘某某、熊某某为首的三起恶势力犯罪案件25名被告人进行了集中公开宣判。

被告人杜某某伙同他人成立贷款担保公司，对外违法高息放贷，在贷款不能收回的情况下，利用其以往在桐柏形成的恶名，组织被告人李某、刘某某、范某等人以强行扣车、贴身跟随、在被害人家中吃住、恐吓、殴打、拘禁等方式进行逼债，造成多名被害人四处躲债、苦

不堪言，家庭生活遭受严重影响。

被告人刘某某为了寻求快捷“致富”渠道，在得知被告人王某某与他人存在合伙建房纠纷后，即与被告王某某恶意串通，制造投资入股虚假协议，意欲强占王某某与他人合伙开发的门面房。刘某某纠集多人用车辆拉运渣土倾倒在房屋门前，阻挡房屋使用人的出行，逼迫房屋租赁人及购买人腾房搬迁，并撬门换锁，指使他人入住，强占五间门面房及两套单元房。同时该团伙还放高利贷，采用喷漆、威胁、阻拦、强扣车辆、殴打等方式索取债

务，实施寻衅滋事、违法犯罪活动。

被告人熊某某系一开发公司拆迁项目部主任。2013年至2015年期间，其纠集被告人张某某、王某某等人，对不配合拆迁工作的12名拆迁户采取砸窗、尾随、扔大粪、堵锁眼、威胁、恐吓、殴打等手段，逼迫拆迁户搬迁，逞强耍横、欺压群众，形成了以被告人熊某某为纠集者，被告人张某某、王某某、计某等为成员的恶势力犯罪团伙。

法院经公开审理，以寻衅滋事罪、非法拘禁罪、非法侵入住宅罪、开设赌场罪，判处被告人

杜某某有期徒刑十五年零六个月，并处罚金人民币20万元，追缴其违法所得200万元；其他5名被告人被判处有期徒刑一年零六个月至三年不等的刑罚。以寻衅滋事罪判处被告人刘某某有期徒刑八年，并处罚金人民币10万元，返还强占的房屋；其他7名被告人被判处有期徒刑九个月至四年零六个月不等的刑罚。以寻衅滋事罪判处被告人熊某某有期徒刑七年，并处罚金人民币8万元；其他10名被告人被判处有期徒刑一年零四个月至四年不等的刑罚。

(周闻胜 郭冬冬)

襄城县公安局麦岭派出所 “花式”宣传防网络诈骗

“警察把常见的电信诈骗类型印制成宣传单，粘贴到快递包裹上，我们在送快递的时候，也将防诈骗知识送到了群众手中。”近日，襄城县麦岭镇一名快递员小哥说。

岁末年初，电信诈骗案件高发，为切实提高广大群众的防范意识，襄城县公安局麦岭派出所采取多种措施，开展“花式”防范网络诈骗宣传活动，最大限度减少群众经济损失，当好群众的安全“管家”。

“带上一张嘴，迈开两条腿”。麦岭派出所结合辖区实际情况，多措并举，创新形式，突出重点，以“赶集日”为契机，全面开展防范电信诈骗宣传活动。在街道醒目处设立宣传点的同时，积极深入辖区街道、村庄等人员密集型场所，通过发放宣传单、面对面宣传等方式告诉群众如何识别诈骗电话、诈骗短信，提醒群众不要向陌生人透露自己及家人的身份证号、存款、银行卡号等信息，不要轻易点击可疑

链接和告知陌生人验证码等行为，谨防上当受骗。

“找准几个点，组织一场会”。以“严厉打击电信网络诈骗犯罪，构建平安和谐社会”为主题，结合最新的防诈骗知识定期开展预防网络诈骗讲座，针对当前流行的“杀猪盘”“套路贷”“冒充客服、领导”以及新增的“异地不返乡可以扫码申请补贴”等高发诈骗手段，进行现场讲解和情景再现，使群众在寓教于乐中亲身体会到电信诈骗的危害。

“转发一个人，影响一片人”。麦岭派出所积极利用互联网这一传播快、影响大的优势特点，组建微信反诈群，充分运用“村反诈宣传群”每日进行线上防电信诈骗宣传，向广大群众推送最新反诈案例，供群员学习、转发相关的防范应对措施和注意事项，营造了警民共建反电信诈骗防火墙氛围，维护了辖区环境的稳定。

(颜侯 侯海燕)

我为群众办好事 来自警营的报道

被骗3万“培训费” 民警及时追回

“没想到这么快就破案了，警察太给力了！”近日，濮阳市华龙区市民张女士来到中原油田公安局，感谢民警成功为她追回了被骗的2.94万元。

2020年12月18日，张女士在某社交网站上被人以其女儿需要交纳培训费的名义诈骗了2.94万元。张女士发现被骗后，

立即向中原油田公安局刑侦支队报案求助，刑侦支队迅速立案，开展资金止付、冻结及信息研判等侦查工作，及时有效控制了被骗资金的转移。

经办案民警积极工作，今年1月20日，被骗的2.94万元返回到了张女士的个人账户。

(卢建永 尚青)

空巢老人迷路 民警护送回家

2月16日，濮阳市一位七旬空巢老人外出迷路，中原油田公安局基层派出所民警给予老人热心救助，将其送回家中。

当日早上6时，中原油田公安局基层派出所值班民警接到辖区群众反映，称有一位老人躺在濮阳市干城小区某居民楼道内，无法动弹，请求民警予以救助。

接报后，民警殷成建和余大勇立即驱车赶往现场，只见一位年逾七旬、穿着单薄的老人躺在一楼楼道内瑟瑟发抖。民警赶紧将老人搀扶起来，又

从居民家中借来棉衣给其披上。民警询问其情况，但老人言语不清，无法进行沟通。

为尽快将老人送回家，民警搀扶着老人在小区进行走访，最终有居民认出老人。原来老人是该小区居民，患有老年帕金森综合征，平时独自居住，子女头天过完春节刚返回市区前线，不知什么原因他晚上跑了出来，结果迷失方向，摔倒在别人家的楼道内。

随后，民警将老人护送回家，并想法和他的子女取得了联系。

(卢建永 尚青)

女孩跳河欲轻生 民警劝导解心结

2月17日晚，濮阳市一名初中女生因学习问题被父母责怪，一时想不开欲跳河轻生。经民警耐心劝导，该学生最终放弃轻生念头。

当日晚9时，有群众报警称濮阳市马颊河有一个女孩欲跳河轻生。中原油田公安局基层派出所值班民警李翔军、郭明钢接警后立即前往寻找，因报警人未说明具体地点，民警分两路沿马颊河两岸进行查找，后在兴

业路马颊河桥下清淤道边发现一名女孩正坐在河边哭泣。

民警蹲下身子耐心劝解，女孩才渐渐停止哭泣，诉说事情经过。女孩是一名初中生，因学习成绩不好，经常受父母责怪，春节期间又因父母多说了几句而感到自卑、厌世。了解实情后，民警对其进行了细致的心理疏导，终于使女孩放弃了轻生的念头，配合民警联系到家人。

(卢建永 尚青)

男童赌气离家 民警倾心相助

“多亏遇到了你们，帮我把孩子找了回来。要是真走丢了，我们这个年可咋过呀。”2月14日，家住濮阳市的张女士对着中原油田公安局国保支队的民警们连声道谢。

当日中午，中原油田公安局国保支队民警王世民、查喜占在油田办公楼周边例行巡查，当巡查至油田机关车队东侧马路时，发现一四岁多的男孩独自一人在路边行走，周围也没有大人。民警判断孩子应该是与大人走散，找不到家了。

“小朋友，你的爸爸妈妈呢？”民警急忙上前询问，男孩可能是找不到大人吓坏了，大声哭了起来，并嚷嚷着要去找爸爸。但问他爸爸在哪儿上

班、电话是多少，孩子怎么说不清楚。

民警耐心安抚其情绪，男孩终于停止了哭泣，报出了爸爸的手机号码。民警随即打通电话，仔细询问了对方的基本情况及孩子的名字，确认对方是男孩爸爸，便通知其到中原油田公安局门口把孩子接回。

5分钟后，男孩的妈妈张女士开车来到公安局门口，男孩见到妈妈，立刻跑了过去，扑到妈妈的怀里大哭起来。

据张女士介绍，孩子今年5岁，中午在姥姥家因压岁钱和舅舅发生冲突，赌气之下一个人跑了出来。幸亏民警及时发现，孩子才能重回家人怀抱。

(卢建永 尚青)

统筹：李殿华
电话：13837133891
微信：hnrblbh